

推进执法规范化 严格考评细奖罚

本报讯(记者林凤 通讯员欧海波)今年以来,赤峰市公安局元宝山区分局坚持以“健全完善执法制度深化执法规范化建设”的思路,在执法办案考评体系建设、受立案监督审核、执法资格考试结果运用、执法责任制和执法过错责任追究等方面出台了一系列行之有效的制度机

制,有力地推动了法治公安建设向纵深发展,取得了显著工作成效。

为构建“又好又多”执法办案体系,调动民警“想办案、多办案、能办案、办好案”的工作积极性,围绕“考什么、如何考、考后怎么用”的问题,元宝山区公安分局制定了《赤峰市公安局元宝山区分局执法办案考评实施办法(试行)》,将本级公安机关派出所、刑警、交警、经侦、治安、网安、禁毒、巡特警等具有执法办案职能的部门以及执法民警全部纳入进来,明确了执法数量积分标准、案件质量考评标准和考评的方法与计算方式,将考评结果与评先评优、提拔任用挂钩,并通过

奖罚勤懒,奖优罚劣,营造了民警想办案、办好案的良好氛围。

为从源头上防止冤假错案发生,落实执法办案责任制,该分局制定出台了《赤峰市公安局元宝山区分局执法过错责任追究制度》,以实事求是、有错必纠、过错与处罚相适应、教育与惩处相结合为指导原则,明确了执法过

错责任的范围、认定标准、责任人的处理标准以及追究程序。该分局将民警执法资格的取得情况作为民警录用、从事执法工作、晋升职务、公务员考核、评优评先以及队伍建设考评等事项的资格或评判标准,形成了一套执法资格考试结果运用制度,极大地激发了民警学法的热情。

小举动凸显大关爱 好交警助民受称赞

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县交警大队执勤民警巡逻途中,发现一辆电动三轮车深陷淤泥,无法前行。原来,电动三轮车主是年过六旬的老人,由于其对电动三轮车的驾驶技术不熟悉,操作不当,驾驶三轮车开进淤泥之中。老人体弱,仅凭一己之力难以将三轮车顺利推出。大队执勤民警随即立刻展开对三轮车的“营救”工作。

执勤民警合力上前徒手推车,终于成功将三轮车推至安全地段,在确认老人身体并无大碍之后,详细为老人介绍了三轮车驾驶的操作规范,避免类似事件再次发生。老人激动地对民警说:“幸亏有你们帮忙,谢谢了。”过往群众看见这一幕也纷纷称赞。

(戈翌珍)



健全联合执法机制 发力巩固治超成效

本报讯(记者李谱新 通讯员张继军)为进一步加强货运车辆超限超载治理工作,巩固和提升专项治理行动成果,今年以来,鄂尔多斯市公路管理局路政支队进一步健全与公安交警部门联合执法机制,持续加大对违法超限超载的打击力度,切实保护人民群众生命财产安全。

鄂尔多斯市公路管理局所辖的各个超限检测站认真学习领会上级部门关于治超工作的文件精神,严格落实相关法律法规,与公安交通管理部门紧密协作,积极开展路警流动治超,全面加强路面联合执法。执法人员坚持“十不准”纪律、“五坚持”原则、“八项制度”的要求,坚决杜绝吃拿卡要等违规违法行为发生。同时,执法人员还严格落实“一超四罚”制度,将每月汇总的超限车辆信息及时抄告道路运输管理机构,由其进行相应处罚,进一步规范了处罚程序,提高了对违法超限运输行为的惩治力度。

小小“挪车联系卡” 服务群众传佳话

本报讯(记者郭成 通讯员李春晖)为规范城区车辆停放秩序,乌兰察布市四子王旗交警大队日前推出一项新的便民利民措施——挪车电话联系卡,并陆续发放给辖区私家车主。

该挪车卡正面上边写有“树立文明停车意识,自觉维护停车秩序”标语,下面为车主(司机)的手机号码。背面上边写有“文明行车、安全停车”的标语,下面写着“请您按导线箭头入位停放,自觉维护公共停车秩序”,并印有该大队及其车管所微信公众号,方便群众添加关注,了解最新交管动态,学习道路交通安全法律法规。

内蒙古未管所接受有关部门调研

呼和浩特讯 5月28日,自治区人民检察院未成年人检察处副处长王慧、监所检察处副处长王红昱、小黑河地区人民检察院副检察长刘和义一行来到内蒙古未成年犯管教所,开展监所工作调研,内蒙古未成年犯管教所党委班子成员和相关科室负责人陪同调研。

王慧一行深入未成年犯课堂、伙房、监舍、特警防暴训练中心、亲情帮教会见厅,进行了实地参观,询问了有关未成年犯在狱政管理、刑罚执行、教育改造、生活卫生和亲情会见等方面的工作开展情况,特别是询问了该所在深入推进未成年犯义务教育和打造未成年犯特色教育工作所采取的各项举措,了解了人员师资配备、教育教学形式内容和出入监

教育等相关情况,对未成年犯管教所在精细化、规范化管理工作取得的成绩给予了肯定。

在随后召开的座谈会上,各科室及管区领导分别就各自负责的工作向调研组进行了汇报。内蒙古未成年犯管教所所长李永青对下一步开展好未成年犯工作提出了建设性意见。一是要继续发展未成年罪犯的义务教育,广泛吸收社会资源,扩大社会帮教的辐射范围,推进未成年罪犯义务教育向系统化、规范化发展。二是要积极发挥对社会的作用,为降低未成年入犯罪率贡献力量。

(内蒙古未管所供稿)



沿黄公路交管大队 倡导“健步走”身心更健康

本报讯(记者李亮 通讯员王美丽)近日,鄂尔多斯市交管支队沿黄公路大队联合解放滩收费站、宇黄服务公司、沿黄高等级公路监控中心,开展了主题为“阳光之行 健康生活”的健步走活动。

此次健步走活动全程约10公里。活动中,大家精神饱满,热情高涨,一边疾步行走,一边欣

赏沿途的自然风光,一路洋溢着欢声笑语。通过健步走活动,大家在锻炼中寻找乐趣,放松了身心。一个小时后,大家轻松地走完了全程,兴高采烈地分享着对本次活动的感受。此次活动有效地促进了身心健康,营造了快乐工作、绿色生活的良好心态,引导并鼓励民警全身心地投入到各项工作中。

慰问特困儿童

呼和浩特讯 为回馈社会、帮助和关爱社会弱势群体,更好地在全社会普及宣传禁毒、戒毒知识,“六·一”前夕,内蒙古赛罕强制隔离戒毒所第四和第六党支部民警走进呼和浩特市呼哈路社区,对

送上社会爱心

12名品学兼优的特困儿童进行了慰问,为他们每人送去了价值300元的书包、作业本、文具等慰问品。20多名家长、社会志愿者、公益人士、社工参加了此次献爱心活动。(陆甫州)

乌海市委政法委 部署志愿服务工作

乌海讯 按照乌海市2018年志愿服务工作推进会议精神,5月19日,乌海市委政法委召开机关志愿服务工作大会。会上,乌海市委政法委副书记郝贵平传达了2018年全市志愿服务工作会议精神,对今年的志愿服务工作进行安排部署,要求全体干部职工严格按照市创城办的要求,积极参与社会志愿服务活动,发扬和宣传奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,全面助力“两创”工作顺利开展。

今年4月,乌海市委政法委机关组织全体干部职工在中国

志愿服务网站注册了志愿者,共有27名注册志愿者,同时制作了志愿服务队旗和帽子马甲,组织学习了志愿服务活动相关知识,研究制定了开展志愿服务活动的方案和计划,并确定了两名工作人员负责志愿服务工作。今年以来,乌海市委政法委就志愿服务工作召开专题会议3次,组织开展了包联共建、“3·5”学雷锋、清理建筑垃圾、文明交通等志愿服务活动,并制定了《乌海市委政法委文明交通志愿服务安排表》,确保活动规范有序开展。

(张昊雨)

乌海市消防支队 圆满完成招生选拔预考工作

乌海讯 为认真做好公安消防部队士官学校招生工作,确保选拔质量,依据部局公消[2008]91号文件及总队《关于做好2018年消防部队士官学校招生工作的通知》精神,5月22日,乌海市公安消防支队对9名符合条件的战士进行文化预考和军事科目考核,确保把思想素质过硬、本职业务精、表现优秀的骨干人才输送到部队院校深造。

为确保此次士官学校招生预考工作顺利进行,该支队司令部提早准备,周密安排,专门成立士官学校招生预考工作领导小组,并制定了详尽可行的预考工作方案,同时就招生预考工作提出了

明确要求。各中队严格按照总队要求,对招生对象和考生条件按照个人申请、群众评议、基层推荐的程序进行了严格的筛选。此次考核进行了文化预考、体能(负重5000米跑、100米负重、单杠卷身上)等科目的考核。

考核前,孟培林参谋长进行了简短动员,希望全体参考人员要端正态度、认真对待,严格遵守考场纪律,发挥出自己真实水平。考核期间,全体考官组织严密,分工明确,各司其职,所有参考人员态度端正、精神饱满,整个过程秩序井然,体现出了支队官兵良好的精神风貌。

(乌海市公安消防支队供稿)

海勃湾区检察院 积极宣传公益诉讼

乌海市讯 为扩大公益诉讼的社会影响力,拓宽公益诉讼案源渠道,5月22日上午,乌海市海勃湾区检察院副检察长张宝山带领民行、侦监、公诉、控申等部门的干警,在人员密集的海海人民公园开展了“公益关系你我他,举报线索靠大家”主题宣传活动。

活动当天,海勃湾区检察院通过挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放公益诉讼宣传手册、开展现场咨询等方式,向群众介绍检察机关办理公益诉讼案件的法律依据、监督范围、工作流程等。此次宣传活动,共发放宣传材料400余份,展示宣传展板6块,现场答疑20余人次,并公布了公益诉讼热线电话和“两微一端”二维码,以方便人民群众及时与检察机关联系沟通。

在场群众一致认为,内容丰

富的宣传展板,简单易懂的宣传手册,化繁为简的典型案列,耐心细致的现场解读,使他们很快了解了什么是公益诉讼,如何通过公益诉讼维护公共利益。大家纷纷表示,公益诉讼是关乎每个人切身利益的事,以后再遇上侵害公共利益的事情,一定会及时向检察机关举报。

此次专项宣传活动,进一步加深了社会各界对检察机关提起公益诉讼的了解,提高了群众对公益诉讼工作的参与度,扩大了公益诉讼的社会影响力,取得了良好的法律宣传效果。(罗永红)

